

大咖家长客串小学老师

文: 今日女报 / 凤网记者 章清清 图: 章清清 吴小兵 王蕾

著名画家、知名记者走进校园反串给孩子当老师; 爸爸合唱团、周一读诗会诗情画意、温情满满……随着国际家庭日的到来, 近日长沙多所中小学校都纷纷把家长请进校园, 开展了丰富多彩的家校共建活动。第一次不以家长的身份走近孩子们身边, 他们在课堂上看到了什么? 孩子们又怎么犀利点评爸爸妈妈们的表现呢? 一起来围观吧!

校园里来了大咖

“快乐舞蹈”、“花卉种植”“创意水果大拼盘”“手机摄影小窍门”……5月12日下午, 燕山小学的大门口已站满高举着课程牌翘首以盼迎接家长老师的孩子们。这是燕山小学举行的“小课堂大社会”家长活动课堂首次菜单式开课。

在此之前, 在学校教导处和信息处的安排指导下, 来自不同行业的家长专家为孩子们精心开选了32门课程。

燕山小学1000多名孩子们也在两天前已经通过手机扫二维码的方式, 各自选到了心仪的课。

燕山小学五年级学生王依雯的爷爷叫王琼, 也是这次上课的老师之一, 他是中国美术家协会会员、中国版画家协会终身理事、湖南省画院专职画家。

王依雯之前想选爷爷的课捧个场, 但等她下手时, 发现爷爷的课程已被一选而空。不过, 王依雯马上选定了《今日女报》资深摄影记者吴小兵的手机摄影课, “提高我的手机拍摄技术, 到时发朋友圈也不错啊!”

2点30分, 铃声响起, 1000多名学生依次、有序地进入到所选课堂的教室或功能室, 燕山小学首届“小课堂、大社会”家长活动课堂, 正式开课啦!

“花卉种植”课上, 来自农业大学的爸爸老师手把手教孩子们如何种植多肉植物; “日常安全防范小知识”课堂上, 来自湖南省女子监狱的警官妈妈老师拿出小纸条让孩子们竞猜日常安全小知识, 气氛热烈; 操场上传来了一声声威武的吆喝声, 那是防身格斗武术课上, 孩子们正跟着特警教官一招一式学得有模有样……而授课老师都是来自各行各业的“大咖”, 当然更是该校孩子们的家长。

4点整, 下课铃声响起。

孩子们鱼贯而出, 三五成群地讨论着。“超级有意思!”“我太喜欢这个了!”, 家长们也感叹, “当老师确实不容易, 老师们辛苦了”“这样的课堂很有意义! 今天的课堂我对自己的表现还不够满意, 争取下次能表现地更好!”……

亲子宝典 >>

文 / 李师 (湖南省儿童医院
新生儿科护师)

支气管炎是小儿常见呼吸道疾病, 患病率高, 一年四季均可发生。当患支气管炎时, 小儿常有不同程度的发热、咳嗽、食欲减退或伴呕吐、腹泻等, 较小孩



1、燕山小学的孩子们高举着课程牌迎接家长老师。
2、湖南省画院专职画家王琼在课堂上认真看孩子们画画。

3、《今日女报》资深摄影记者吴小兵的手机摄影课, 孩子们很感兴趣。

4、特警教官家长爸爸在操场教孩子们武术。



爸爸妈妈怎样护理小儿支气管炎

子还可能有喘憋、喘息等毛细支气管炎表现。家长应遵医嘱给患儿按时间用药并做好家庭护理:

保暖: 温度变化, 尤其是温度变化的刺激可降低支气管粘膜局部的抵抗力, 加重支气管炎病情, 因此, 家长要随气温变化

及时给患儿增减衣物, 尤其是睡眠时要给患儿盖好被子。

多喂水: 小儿患支气管炎时有不同程度的发热, 水分蒸发较大, 应注意给患儿多喂水。可用糖水或糖盐水补充, 也可用米汤、蛋汤补给。

营养充分: 小儿患支气管炎时营养物质消耗较大, 加之发热及细菌毒素影响胃肠功能, 消化吸收不良, 因而患儿体内营养缺乏是不容忽视的。

退热: 小儿患支气管炎时多为中低热, 如果体温在38.5摄

氏度以下, 一般无需给予退热药, 主要针对病因治疗, 从根本上解决问题。如果体温高, 较大儿童可予物理降温, 即用冷毛巾头部湿敷或用温水擦澡, 但幼儿不宜采用此方法, 必要时应用药物降温。

“爸爸合唱团”和“周一读诗会”

“同学们, 你们去过海边吗? 捕过海螺吗? 听过海螺姑娘的歌声吗……”每到周一, 伴随着优美的旋律, 周南梅溪湖小学校园里就会响起童稚纯净的诗歌朗诵声。而到了夜晚, 温馨的歌声又在校园不经意的回荡——那是爸爸宝贝合唱团的成员们在欢声歌唱。

周南梅溪湖小学校长助理王迎春老师告诉今日女报 / 凤网记者, 周一读诗、爸爸合唱团, 都是让家长走进校园和孩子一起参与互动的活动。自这个学期开展以来, 目前已经进行了八期。周一的读诗活动, 除了全校师生现场诵读外, 还组织家长在家长开放日进行亲子诵读会, 老师将孩子们的朗诵录制成配乐诗等等。

“一两个百个家长和孩子一起读同一首诗, 老师现场弹奏钢琴配乐, 我们和孩子一起聆听诗歌的美, 那种体验太震撼了、太美妙了, 是让人非常难忘的亲子时光。”一年级李凌悦的妈妈感慨地说。



周南梅溪湖小学的书吧里, 家长和孩子共读一首诗。

小课堂大社会, 大家都在探索

据今日女报 / 凤网记者了解, 这样的家校共建活动, 长沙多所小学近年来都在积极探索实践。除了以上两所小学外, 育才学校也在年级活动中, 别出心裁地召开“爸爸会”, 让家长体验家庭教育中爸爸的职责和意义, 砂子塘泰禹小学也成功举办亲子运动会等等。

这种创新的教育形式, 充分挖掘了家校合作的巨大潜力, 有利于三方形成教育合力, 促进学生全面发展。

燕山小学校长唐冬梅说: “家长活动课程”是学校培养孩子们“社会参与”能力和“责任担当”品格的一项举措。借助家长和社会的资源, 将孩子带出课堂、带出校园去实践感悟是一种方式; 引进校园是另外一种方式。

周南梅溪湖小学校长助理王迎春老师也认为, 让家长走进课堂, 用开放、先进的理念影响家长, 帮助家长将经验型家庭教育转变为科学家庭教育。好的家庭教育才是影响和塑造孩子的最大力量。